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HƯỚNG DẪN

Hoạt động Kỷ niệm 110 năm Ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và 1980 năm

khởi nghĩa Hai Bà Trưng; kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Hội 
Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và phối hợp tổ chức các hoạt động

sự kiện “Áo dài – Di sản văn hóa Việt Nam”
Năm 2020, là năm diễn ra Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; 110 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và 1980 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng; kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930-20/10/2020), 10 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam (20/10/2010-20/10/2020).
Thực hiện Chương trình công tác Nữ công năm 2020 của Liên đoàn Lao động tỉnh; Hướng dẫn số 01/HD-TLĐ, ngày 07/2/0219 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc Hướng dẫn Hoạt động Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và phối hợp Hội Phụ nữ cùng cấp tổ chức các hoạt động sự kiện “Áo dài - Di sản văn hóa Việt Nam”; 
Căn cứ Chương trình phối hợp số 27/CTPH-LĐLĐ-HLHPN ngày 04/3/2019 giữa Liên đoàn Lao động tỉnh và Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh về tổ chức các hoạt động trong nữ cán bộ, công chức, viên chức và công nhân lao động giai đoạn 2019 - 2023; Công văn số 873/BTV-TG, ngày 05/02/2020 của Hội LHPN tỉnh về việc tổ chức hoạt động "Áo dài - Di sản văn hóa Việt Nam" đồng loạt vào ngày 06/3/2020. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh hướng dẫn các cấp công đoàn một số hoạt động trọng tâm như sau:
1. Tổ chức các hoạt động chào mừng Kỷ niệm 110 năm Ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và 1980 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng và phối hợp tổ chức các hoạt động sự kiện “Áo dài - Di sản văn hóa Việt Nam”

- Tùy theo điều kiện của từng địa phương, đơn vị các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh, Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh tổ chức và hướng dẫn các CĐCS trực thuộc đơn vị mình tổ chức hội nghị, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề, tuyên truyền giáo dục lòng yêu nước, truyền thống yêu nước và anh hùng của dân tộc; tuyên truyền, giới thiệu về thân thế, sự nghiệp và khởi nghĩa Hai Bà Trưng...; có thể kết hợp với tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 6b/NQ-BCH, ngày 29/01/2011 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (khóa X) "Về công tác vận động nữ công nhân, viên chức, lao động thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước" và Chỉ thị 03/CT-TLĐ, ngày 18/8/2010 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua "Giỏi việc nước, đảm việc nhà" trong nữ CNVCLĐ.
- Phối hợp với Hội LHPN đồng cấp tham gia tổ chức các hoạt động hưởng ứng sự kiện "Áo dài - Di sản văn hóa Việt Nam" do Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam phối hợp với Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức nhằm khẳng định và tôn vinh giá trị của Áo dài trong đời sống xã hội, khơi dạy niềm tự hào, trách nhiệm giữ gìn và phát huy di sản văn hóa Việt Nam trong mỗi phụ nữ, người dân, hướng tới đề xuất công nhận Áo dài Việt Nam là di sản văn hóa phi vật thể cấp quốc gia, tiến tới đề xuất UNESCO công nhận Áo dài là di sản văn hóa phi vật thể của nhân loài.
- Tuyên truyền, vận động, khuyến khích nữ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ mặc áo dài khi tham dự các hoạt động kỷ niệm ngày truyền thống, ngày lễ lớn, các sự kiện của cơ quan, đơn vị, các hoạt động cộng đồng; vận động mặc áo dài trong ngày làm việc phù hợp với điều kiện và đặc thù nghề nghiệp, đảm bảo thuận tiện, an toàn lao động, nhằm lan tỏa vẻ đẹp áo dài nơi công tác, nơi sinh sống.
- Đẩy mạnh tuyên truyền về giá trị của Áo dài tới toàn thể đoàn viên, CNVCLĐ, đồng thời tăng cường truyền thông, quảng bá về các hoạt động, sự kiện có liên quan trên các phương tiện thông tin đại chúng, Trang thông tin điện tử Công đoàn tỉnh, Chuyên mục Lao động và Công đoàn Điện Biên, Báo lao động và các kênh truyền thông của cơ quan, đơn vị như Cổng thông tin điện tử, website, các ấn phẩm báo chí, mạng xã hội... 
- Phát động nữ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ mặc áo dài vào thời điểm cụ thể theo chủ trương chung (do tình hình phòng chống dịch viêm đường hô hấp cấp do virus Corona hiện nay nên thời gian cụ thể sẽ được Liên đoàn Lao động tỉnh thông báo sau). Khuyến khích các cấp Công đoàn hướng dẫn, tổ chức các hoạt động nhằm tôn vinh vẻ đẹp áo dài như hội thảo, diễn đàn, thi trình diễn áo dài, tặng áo dài cho nữ CNVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn… phù hợp với tình hình phòng chống dịch viêm đường hô hấp cấp do virus Corona và kế hoạch tổ chức các hoạt động Áo dài của địa phương, đơn vị. 
 2. Hoạt động Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và 10 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam.

- Tùy điều kiện của từng địa phương, đơn vị các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh, Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh tổ chức và hướng dẫn các CĐCS trực thuộc đơn vị mình lựa chọn hình thức phù hợp để tổ chức tuyên truyền về lịch sử 90 năm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam, 10 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam.

- Phối hợp với Hội Phụ nữ cùng cấp tuyên truyền, vận động nữ đoàn viên, CNVCLĐ thực hiện chủ đề năm 2020 “An toàn cho phụ nữ và trẻ em”; phát động đợt thi đua đặc biệt chào mừng Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam với chủ đề “90 hành động thiết thực vì phụ nữ và trẻ em” (theo hướng dẫn của Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh và Hội phụ nữ cùng cấp), trong đó ưu tiên các hoạt động đã được Liên đoàn Lao động tỉnh định hướng trong Hướng dẫn nhiệm vụ trọng tâm công tác nữ công năm 2020 (Số 26/HD-LĐLĐ ngày 7/01/2020), tập trung thực hiện chỉ tiêu thành lập ban nữ công quần chúng; chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng cho lao động nữ và trẻ em.
Trên đây là Hướng dẫn hoạt động Kỷ niệm 110 năm Ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và 1980 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng; kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và phối hợp tổ chức các hoạt động sự kiện “Áo dài - Di sản văn hóa Việt Nam” của Liên đoàn Lao động tỉnh, đề nghị các LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh, Công đoàn cơ sở trực thuộc căn cứ hướng dẫn thực hiện đạt kết quả. Báo cáo kết quả hoạt động theo định kỳ 6 tháng đầu năm 2020 về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tuyên giáo và Nữ công)./.
	Nơi nhận:
- BNC Tổng LĐLĐVN; (B/c)

- Hội LHPN tỉnh; (phối hợp)

- Lãnh đạo LĐLĐ tỉnh;

- Các LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố;

- Các CĐN, CĐVC tỉnh;

- Các CĐCS trực thuộc;

- Lưu:  TG,NC(2), VT.
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