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CHƯƠNG TRÌNH
Đẩy mạnh công tác thành lập và nâng cao chất lượng hoạt động

 Ban Nữ công quần chúng, giai đoạn 2018 - 2023


 Thực hiện Nghị quyết Đại hội XI Công đoàn tỉnh Điện Biên và Nghị quyết Đại hội XII Công đoàn Việt Nam nhiệm kỳ 2018-2023; chương trình làm việc toàn khóa của Ban Chấp hành LĐLĐ tỉnh khóa XI, nhiệm kỳ 2018 - 2023.

Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh xây dựng Chương trình đẩy mạnh thành lập và nâng cao chất lượng hoạt động Ban nữ công quần chúng, giai đoạn 2018-2023 với các nội dung sau: 


I. MỤC TIÊU


1. Mục tiêu chung


- Thành lập Ban nữ công quần chúng nhằm phát huy vai trò của nữ CNVCLĐ và nâng cao hiệu quả công tác chăm lo, bảo vệ quyền lợi ích hợp pháp chính đáng cho nữ CNVCLĐ.

- Tạo sự chuyển biến về nhận thức của các cấp công đoàn về vai trò, trách nhiệm, vị trí của Ban Nữ công quần chúng trong các cơ quan, đơn vị nhất là đối với doanh nghiệp khu vực ngoài nhà nước nhằm góp phần nâng cao chất lượng đời sống vật chất, tinh thần cho Nữ CNLĐ.

- Đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Nữ công quần chúng phù hợp với yêu cầu thực tiễn và nhiệm vụ của tổ chức công đoàn trong tình hình mới.  

2. Mục tiêu cụ thể
- Trong nhiệm kỳ, phấn đấu 100% CĐCS có đủ điều kiện thành lập được Ban Nữ công quần chúng theo quy định của Điều lệ Công đoàn Việt Nam.

- Hàng năm, phấn đấu từ 80% Ban nữ công quần chúng xếp loại tốt trở lên; 86% nữ CNVCLĐ đạt danh hiệu "Giỏi việc nước, đảm việc nhà".
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Tuyên truyền, quán triệt, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của Ban Chấp hành CĐCS trong việc thành lập Ban Nữ công quần chúng và vai trò của nữ CNVCLĐ trong công tác gia đình - xã hội

- Tuyên truyền, quán triệt, sâu rộng đến các cấp công đoàn về sự cần thiết thành lập Ban Nữ công quần chúng để thực hiện quyền đại diện cho lao động nữ trong việc tham gia giải quyết các vấn đề có liên quan trực tiếp đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của lao động nữ và trẻ em.

- Nội dung tuyên truyền, quán triệt cần tập trung: Chỉ thị số 21-CT/TW ngày 20/01/2018 của Ban Bí thư Trung ương về tiếp tục đẩy mạnh công tác phụ nữ trong tình hình mới; Nghị quyết 12b-NQ/BCH ngày 12/7/2017 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam khóa XI; Các quy định của bộ luật lao động về lao động nữ, Luật bình đẳng giới, luật hôn nhân gia đình, tăng cường các hoạt động xây dựng gia đình CNVCLĐ no ấm, tiến bộ, hạnh phúc ...

2. Thành lập, củng cố, kiện toàn Ban nữ công quần chúng 
-  Các cấp công đoàn kịp thời rà soát, thành lập Ban nữ công ở những đơn vị có đủ điều kiện (từ 10 lao động nữ trở lên), củng cố, kiện toàn Ban Nữ công quần chúng hoạt động hiệu quả chưa cao;

- Lựa chọn nữ CNVCLĐ có năng lực, tâm huyết, uy tín để cơ cấu vào Ban Chấp hành Công đoàn, Ban nữ công quần chúng. 

3. Tập trung đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Ban nữ công 


- Đổi mới phương thức hoạt động theo hướng sát với cơ sở, thực tế với nữ CNVCLĐ. Tích cực tổ chức các hoạt động thiết thực, gắn với việc chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích của nữ CNVCLĐ.  


- Phát động, tổ chức phong trào thi đua trào “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, gắn với phong trào “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” và các phong trào thi đua phù hợp với lao động nữ và đặc điểm, tình hình của cơ quan, đơn vị. (Có hướng dẫn về công tác khen thưởng cụ thể sau)

- Hoạt  động công tác công đoàn triển khai song hành với các hoạt động của Hội liên hiệp phụ nữ đồng cấp.
 
- Kịp thời nắm bắt tâm tư nguyện vọng, có các giải pháp bảo vệ quyền lợi ích hợp pháp chính đáng của lao động nữ. 


- Duy trì, tổ chức sinh hoạt ban nữ công thường xuyên, đều đặn, đảm bảo nội dung phong phú, hình thức đa dạng. Tăng cường các hoạt động ngoại khóa, tạo điều kiện cho nữ CNVCLĐ được trao đổi kinh nghiệm, giao lưu, học hỏi, xây dựng mối quan hệ đoàn kết, gắn bó.


4. Tăng cường công tác phối hợp để thực hiện tốt nhiệm vụ chăm lo, bảo vệ quyền lợi của lao động động nữ.

- Chủ  động xây dựng và ký kết chương trình phối hợp với các sở ban ngành liên quan trong công tác tuyên truyền, kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ chính sách đối với CNVCLĐ, chú trọng đối tượng là nữ CNVCLĐ.

- Phối hợp tuyên truyền về bình đẳng giới và triển khai Nghị quyết Đại hội Phụ nữ các cấp. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Liên đoàn Lao động tỉnh
 
- Hàng năm, tổ chức phát động, hướng dẫn các cấp công đoàn triển khai, hưởng ứng phong trào thi đua trong nữ CNVCLĐ. Tổ chức sơ kết, tổng kết phong trào thi đua trong nữ CNVCLĐ, kịp thời biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc. 

- Tiếp tục ký chương trình phối hợp với sở Lao động thương binh & xã hội, Bảo hiểm xã hội tỉnh, đặc biệt là với Hội liên Hiệp Phụ nữ tỉnh để tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ chính sách đối với CNLĐ (trong đó có lao động nữ) và phối hợp tổ chức tuyên truyền, phát động thi đua và tổ chức các hoạt động trong nữ CNVCLĐ.

- Tham gia với HĐND - UBND tổ chức thực hiện tốt chế độ chính sách đối với lao động nữ, đồng thời đề xuất các giải pháp chăm lo, nâng cao đời sống vật chất tinh thần cho lao động nữ: việc xây dựng nhà trẻ, mẫu giáo, các thiết chế văn hóa cho CNVCLĐ...

- Tham gia đoàn kiểm tra, giám sát của tỉnh việc thực hiện chính sách pháp luật liên quan đến lao động nữ, công tác cán bộ nữ, bình đẳng giới.


- Xây dựng, cung cấp tài liệu tuyên truyền đến 100% công đoàn cấp trên cơ sở.


- Giao Ban Tuyên giáo và Nữ công chủ trì tham mưu cho Ban Chấp hành chỉ đạo, hướng dẫn các cấp công đoàn triển khai thực hiện chương trình; tham mưu tổ chức sơ kết 3 năm (2019-2021), tổng kết 5 năm (2019-2023) đánh giá kết quả thực hiện chương trình.
2. Liên đoàn Lao động các huyện, thị xã, thành phố, các công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh
- Rà soát, thống kê các đơn vị có đủ điều kiện để chỉ đạo thành lập Ban nữ công quần chúng  theo quy định của điều lệ Công đoàn Việt Nam.


- Nghiêm túc kiểm điểm, đánh giá chất lượng hoạt động của Ban nữ công các cấp, chỉ ra hạn chế, nguyên nhân và xây dựng kế hoạch, giải pháp khắc phục cụ thể. Quyết tâm triển khai thực hiện đạt chỉ tiêu chương trình, nghị quyết đề ra. 


- Chỉ đạo, hướng dẫn các CĐCS triển khai nhiệm vụ công tác nữ công hàng năm, thường xuyên đôn đốc, kiểm tra việc tổ chức thực hiện tại các đơn vị.
- Tổ chức tập huấn hoặc đề nghị tập huấn nâng cao trình độ, kỹ năng, nghiệp vụ cho cán bộ làm công tác nữ công, đảm bảo trong nhiệm kỳ 100% cán bộ làm công tác nữ công được tham gia các lớp tập huấn chuyên đề.

 - Hàng năm báo cáo kết quả hoạt động công tác nữ công về Liên đoàn Lao động tỉnh báo cáo 6 tháng đầu năm trước ngày 25/5/2019; báo cáo năm trước ngày 05/11/2019 (qua ban Tuyên giáo và Nữ công).

3. Công đoàn cơ sở


- Thành lập Ban nữ công quần chúng tại các đơn vị đủ điều kiện theo quy định Điều lệ Công đoàn Việt Nam. Kiện toàn tổ chức, xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động cụ thể trong từng năm.

- Thường xuyên quan tâm, trao đổi, thăm hỏi, kịp thời nắm bắt tâm tư, nguyện vọng chính đáng của nữ CNVCLĐ để đề xuất cấp có thẩm quyền giải quyết.

- Tham gia thương lượng, xây dựng, ký kết Thỏa ước lao động tập thể và giám sát việc ký kết hợp đồng lao động, đảm bảo các quy định của pháp luật đối với lao động nữ.

- Mỗi năm, tổ chức ít nhất 01 hoạt động tuyên truyền về chế độ, chính sách, pháp luật cho lao động nữ; thực hiện ít nhất 01 hoạt động chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nữ CNVCLĐ tại đơn vị: giám sát việc thực hiện chế độ chính sách đối với lao động nữ, khám sức khỏe định kỳ, công tác xã hội từ thiện, hỗ trợ, giúp đỡ gia đình nữ CNVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn...; tổ chức ít nhất 1 hoạt động ngoại khóa nhân ngày lễ của phụ nữ, gia đình, trẻ em ... tạo không khí vui tươi, phấn khởi, nâng cao đời sống tinh thần cho nữ CNVCLĐ, xây dựng mối quan hệ thân thiết, gắn bó, đoàn kết trong đơn vị.

- Tổ chức sinh hoạt Ban nữ công ít nhất 3 tháng/1 lần để kịp thời tuyên truyền chủ trương đường lối của đảng, chính sách pháp luật của nhà nước; chia sẻ kinh nghiệm công tác, chăm sóc gia đình, con cái, chăm sóc sức khỏe sinh sản, phát triển kinh tế gia đình...

- Hưởng ứng, triển khai thực hiện tốt phong trào “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, gắn với phong trào “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” và các phong trào, cuộc vận động do cấp trên phát động.

- Vận động nữ CNVCLĐ thực hiện tốt chính sách dân số kế hoạch hóa gia đình. Quan tâm hỗ trợ nữ CNVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn, đơn thân, mẹ đơn thân, ốm đau hoặc có người thân mắc bệnh hiển nghèo...

- Hàng năm báo cáo kết quả hoạt động công tác nữ công về Công đoàn cấp trên trực tiếp theo định kỳ 6 tháng, 1 năm.

Trên đây là chương trình đẩy mạnh thành lập và nâng cao chất lượng hoạt động Ban Nữ công quần chúng, giai đoạn 2018-2023 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh Điện Biên. Các cấp Công đoàn căn cứ cụ thể hóa triển khai, tổ chức thực hiện đạt hiệu quả./.

	Nơi nhận:
- Ban Nữ công TLĐ;

- Ban Tuyên giáo, Dân vận TU;

- Ban vì sự tiến bộ phụ nữ tỉnh;

- Hội LHPN tỉnh;

- Lãnh đạo LĐLĐ tỉnh;
- Các Ban LĐLĐ tỉnh;

- Các LĐLĐ huyện, thị xã, TP, CĐ ngành, 
CĐViên chức tỉnh, CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh;
- Lưu VP + TG&NC.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
CHỦ TỊCH

Lê Thanh Hà
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