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        Kính gửi:  - Các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố;
                                    - Các Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh;
                                    - Các Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh.

Thực hiện Công văn số 1728/BCĐ-NSVHGĐ, ngày 22/8/2019 của Ban chỉ đạo phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" tỉnh về việc đôn đốc thực hiện chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XII. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh yêu cầu các cấp Công đoàn trong tỉnh tổ chức thực hiện một số nội dung cụ thể sau:

- Tăng cường triển khai thực hiện phong trào theo chức năng nhiệm vụ của cấp mình; đổi mới nội dung, phương thức hoạt động theo hướng: Thiết thực, hiệu quả, sâu sát thực tiễn, có trọng tâm, trọng điểm; giải quyết những khó khăn, vướng mắc, bất cập đặt ra trong quá trình triển khai thực hiện phong trào; tích cực tuyên truyền, hướng dẫn thực hiện các tiêu chuẩn, tiêu chí gắn với chức năng, nhiệm vụ của từng địa phương, đơn vị. 

- Các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố phối hợp tốt với các cơ  quan thành viên Ban chỉ đạo: Thực hiện tốt công tác kiểm tra việc triển khai, bình xét, công nhận danh hiệu cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, gia đình, thôn bản, tổ dân phố văn hóa; Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động quần chúng, làm cho mọi người dân, từng gia đình, từng cộng đồng dân cư và các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, tổ chức hiểu rõ về ý nghĩa, nội dung của phong trào, từ đó tự nguyện, tự giác thực hiện xây dựng và giữ vững cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, gia đình, thôn bản, tổ dân phố văn hóa; Tham mưu đề xuất với chính quyền địa phương hỗ trợ kinh phí khuyến khích các thôn, bản, tổ dân phố xây dựng cơ sở vật chất văn hóa gắn với xây dựng nông thôn mới; thực hiện chỉ tiêu kế hoạch hàng năm các huyện, thị xã, thành phố phấn đấu tăng từ 2-3% hộ gia đình đạt danh hiệu văn hóa.

Nhận được văn bản này đề nghị các cấp Công đoàn trong tỉnh tổ chức triển khai thực hiện nhằm hoàn thành mục tiêu, chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Điện Biên lần thứ XIII đã đề ra, góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội tỉnh Điện Biên trong giai đoạn mới./.  
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Sở Văn hóa (Thường trực BCĐ

phong trào "TDĐKXDĐSVH")
- Lãnh đạo LĐLĐ tỉnh;
- Các Ban LĐLĐ tỉnh;        
- Lưu: VT, TGNC.
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