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 V/v phối hợp tổ chức Ngày hội

Đại đoàn kết toàn dân tộc năm 2019
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Điện Biên, ngày 11 tháng 9 năm 2019






Kính gửi:   - Các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố;




        - Các Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh;




        - Các Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh.


Căn cứ Hướng dẫn số 03/HD-MTTQ-BTT, ngày 05/9/2019 của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Điện Biên về tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc năm 2019. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị các cấp công đoàn trong tỉnh thực hiện tốt nội dung sau:

Phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp tổ chức các hoạt động phong trào thi đua và Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư; tổ chức tuyên truyền về lịch sử, truyền thống vẻ vang của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; vị trí, vai trò của MTTQ Việt Nam trong sự nghiệp cách mạng hiện nay; Tuyên truyền về tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh, các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước trong xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc; vận động đoàn viên, CNVCLĐ và nhân dân đề cao cảnh giác, đấu tranh chống lại các luận điệu xuyên tạc, kích động của các thế lực thù địch gây mất ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội nhằm chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc; Vận động gia đình đoàn viên, CNVCLĐ treo cờ Tổ quốc trong dịp tổ chức Ngày hội...

Nhận được văn bản này yêu các cấp Công đoàn nghiêm túc phối hợp triển khai thực hiện, đồng thời tổng hợp báo cáo kết quả về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tuyên giáo và Nữ công) theo định kỳ báo cáo công tác Tuyên giáo Công đoàn năm 2019./.  
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Ủy Ban MTTQ Việt Nam tỉnh ĐB;
- Lãnh đạo LĐLĐ tỉnh;

- Lưu TGNC, VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)

Lầu Thị Thanh Hương
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