	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM

LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH ĐIỆN BIÊN


Số: 593/HD-LĐLĐ


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Điện Biên, ngày 04 tháng 11 năm 2019




Kính gửi :
                     
- Các LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố;
     - Các Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức;
     - Các Công đoàn cơ sở trong tỉnh.
Thực hiện quy định của Tổng LĐLĐ Việt Nam về việc hướng dẫn xây dựng dự toán tài chính công đoàn năm 2020; 
Căn cứ:
- Luật Công đoàn năm 2012; Điều lệ Công đoàn Việt Nam;
- Nghị định số 191/2013/NĐ-CP ngày 21/11/2013 của Chính phủ quy định chi tiết về tài chính công đoàn; 
- Nghị quyết số 07b/NQ-TLĐ ngày 21/01/2016 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam khóa XI về công tác tài chính công đoàn trong tình hình mới; Nghị quyết số 09c/NQ-BCH ngày 18/10/2016 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn về “Điều chỉnh tỉ trọng chi hành chính, hoạt động phong trào tại các cấp công đoàn để tạo nguồn kinh phí cho đầu tư xây dựng các thiết chế của Công đoàn tại các Khu công nghiệp, Khu chế xuất”; 
- Quyết định số 1908/QĐ-TLĐ ngày 19/12/2016 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc ban hành Quy định về quản lý tài chính, tài sản công đoàn, thu và phân phối nguồn thu và thưởng, phạt thu, nộp tài chính;
- Căn cứ Hướng dẫn số 1609/HD-TLĐ ngày 22/10/2019 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về xây dựng dự toán tài chính công đoàn năm 2020;

- Căn cứ kết quả thực hiện thu - chi tài chính công đoàn năm 2018, tình hình thực hiện dự toán tài chính công đoàn năm 2019;

Liên đoàn Lao động tỉnh hướng dẫn xây dựng lập dự toán tài chính công đoàn năm 2020 như sau:  

I- NỘI DUNG XÂY DỰNG DỰ TOÁN
1. Phần thu
 Xây dựng dự toán thu kinh phí công đoàn thực hiện theo Nghị định 191/2013/NĐ- CP ngày 21/11/2013 của Thủ Tướng Chính phủ Qui định chi tiết về Tài chính Công đoàn. Dự toán thu đoàn phí công đoàn thực hiện theo Quyết định số 1908/QĐ-TLĐ ngày 19/12/2016 của Tổng liên đoàn Lao động Việt Nam về việc Ban hành Quy định về quản lý tài chính, tài sản công đoàn, thu, phân phối nguồn thu và thưởng, phạt thu, nộp tài chính công đoàn.
Mức đóng kinh phí công đoàn và đoàn phí công đoàn thực hiện theo nội dung các văn bản trên.

2. Phần chi
`Xây dựng dự toán chi Tài chính công đoàn năm 2020 trong phạm vi số kinh phí được phân phối sử dụng theo Nghị quyết 07b/NQ-TLĐ ngày 21/01/2016 của Ban Chấp hành Tổng LĐLĐ Việt Nam, Quyết định số 1908/QĐ -TLĐ ngày 19/12/2016 của Đoàn Chủ tịch Tổng LĐLĐ Việt Nam. Đảm bảo tiết kiệm chi, nâng cao hiệu quả công tác, chống lãng phí. Chế độ chi của cấp công đoàn cơ sở thực hiện theo Quyết định số 1910/QĐ-TLĐ ngày 19/12/2016 của Tổng LĐLĐ Việt Nam Quy định về thu, chi, quản lý tài chính CĐCS. Chi của công đoàn cấp trên cơ sở thực hiện theo Quyết định số 826/QĐ-TLĐ ngày 07/7/2014 của Đoàn Chủ tịch Tổng LĐLĐ Việt Nam về việc ban hành mục lục thu, chi tài chính cơ quan công đoàn; Quyết định số 1911/QĐ-TLĐ ngày 19/12/2016 của Tổng LĐLĐ Việt Nam Quy định về tiêu chuẩn, chế độ chi tiêu trong các cơ quan Công đoàn; Hướng dẫn số 849/HD-TLĐ ngày 08/6/2017 hướng dẫn sửa đổi Quyết định số 1911/QĐ-TLĐ; Hướng dẫn số 350/HD-TLĐ ngày 19/3/2019  về việc sửa đổi Quyết định số 1911/QĐ-TLĐ và các quy định hiện hành khác của Nhà Nước và Tổng LĐLĐ Việt Nam.

II- HỒ SƠ BÁO CÁO DỰ TOÁN 

1. Đối với LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố, công đoàn ngành (nộp 02 bộ), mỗi bộ gồm:
- Bảng thống kê danh sách lao động, quỹ lương các công đoàn cơ sở trực tiếp quản lý (có biểu mẫu kèm theo).
- Báo cáo tổng hợp dự toán Tài chính công đoàn mẫu B15 - TLĐ (Trên phần mềm kế toán).
- Thống kê danh sách tên đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp đóng kinh phí công đoàn gồm: Lao động, đoàn viên,… theo khu vực hành chính sự nghiệp, trường học, sản xuất kinh doanh (theo mẫu nhập phần mềm thu kinh phí công đoàn qua ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam).
- Danh sách quỹ lương cán bộ công đoàn chuyên trách (tính cả năm).

2. Đối với các công đoàn cơ sở (nộp 02 bộ), mỗi bộ gồm:

- Báo cáo dự toán Tài chính công đoàn mẫu số B14 - TLĐ (Theo mẫu trong tài liệu hệ thống các văn bản về Tài chính - Kế toán CĐCS năm 2014).

- Bảng lương của đơn vị tháng 9/2019 (Bảng chi lương của đơn vị có dấu, chữ ký của đơn vị)

- Danh sách lao động, quỹ lương của đơn vị cả năm (có biểu mẫu kèm theo).

- Số hiệu, thông tin tài khoản của đơn vị (TK cấp kinh phí năm 2020).
III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Liên đoàn Lao động các huyện, thị xã, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức, triển khai, đôn đốc các công đoàn cơ sở lập báo cáo dự toán Tài chính công đoàn năm 2020, báo cáo đầy đủ nội dung, biểu mẫu theo quy định của Tổng liên đoàn. Thời gian nộp về Ban tài chính LĐLĐ tỉnh trước ngày 25/11/2019.

- Liên đoàn Lao động tỉnh tiến hành duyệt và tổng hợp dự toán báo cáo về Tổng liên đoàn trước ngày 10 tháng 12 năm 2019. Dự toán Tài chính công đoàn là căn cứ để LĐLĐ tỉnh cấp kinh phí hoạt động cho các cấp Công đoàn. LĐLĐ tỉnh sẽ dừng cấp kinh phí đối với đơn vị không có báo cáo dự toán. Đề nghị các cấp Công đoàn chấp hành tốt chế độ báo cáo theo đúng thời gian trên.

- Căn cứ theo hồ sơ dự toán của đơn vị, Ban tài chính tham mưu cho Lãnh đạo dự kiến giao chỉ tiêu thu, cấp cho từng đơn vị.

Trong quá trình xây dựng dự toán Tài chính công đoàn, khi có những chế độ, chính sách mới, LĐLĐ tỉnh sẽ thông báo bổ sung sau. Các đơn vị nếu có vướng mắc, đề nghị phản ánh về Ban Tài chính LĐLĐ tỉnh để giải đáp (ĐT: 3.826.343 - 3.828.366).
	Nơi nhận: 
-  Như kính gửi;
-  Lưu VT,TC.


	TM. BAN THƯỜNG VỤ
P. CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)
Lầu Thị Thanh Hương
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	Người lập
	
	
	         TM. BCH CÔNG ĐOÀN CƠ SỞ
                            CHỦ TỊCH
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	            Người lập
	
	                       THỦ TRƯỞNG ĐƠN VỊ
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