	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM

LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH ĐIỆN BIÊN

Số: 638/LĐLĐ

V/v tăng cường công tác bảo đảm ANTT trước, trong và sau dịp Tết Nguyên đán Canh Tý 2020; Công tác phòng, chống rét đậm, rét hại
trên địa bàn tỉnh.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Điện Biên, ngày 18 tháng 12 năm 2019




Kính gửi:  - Các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố;




       - Các Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh;




       - Các Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh.

Căn cứ các văn bản của Ủy Ban nhân dân tỉnh Điện Biên: Công văn số 3622/UBND-NC, ngày 06/12/2019 về việc tăng cường công tác bảo đảm ANTT trước, trong và sau dịp Tết Nguyên đán Canh Tý 2020; Công điện số 07/CĐ-UBND, ngày 10/12/2019 về việc tăng cường công tác phòng, chống rét đậm, rét hại trên địa bàn tỉnh. Ban thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố, các Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh và các Công đoàn cơ sở trực thuộc Liên đoàn Lao động tỉnh triển khai thực hiện một số nội dung sau:

1. Về công tác đảm bảo an ninh trật tự trước, trong và sau dịp Tết Nguyên đán Canh Tý 2020

Tổ chức thực hiện và chỉ đạo các Công đoàn cơ sở trực thuộc làm tốt công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ đề cao cảnh giác, không để kẻ xấu lợi dụng, lôi kéo tham gia biểu tình, chống phá, vi phạm pháp luật, gây mất trật tự; tích cực đấu tranh phòng, chống tội phạm và giữ gìn trật tự an toàn xã hội; phòng chống cháy nổ tại cơ quan, đơn vị. Tăng cường phối hợp với chính quyền, chuyên môn cùng cấp vận động đoàn viên, CNVCLĐ tích cực tham gia phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc; phát huy vai trò của các mô hình quần chúng tự quản, tự phòng, tự bảo vệ tại địa bàn cơ sở. Thời gian thực hiện từ ngày 15/12/2019 đến 14/02/2020.


2. Về công tác phòng, chống rét đậm, rét hại trên địa bàn tỉnh

Chủ động phối hợp với cơ quan chuyên môn đồng cấp tổ chức tuyên truyền, vận động, hướng dẫn đoàn viên, CNVCLĐ việc phòng, chống đói, rét cho người và vật nuôi. Đặc biệt quan tâm, giúp đỡ đoàn viên, CNVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn, hộ chính sách... trong việc tu sửa nhà cửa, làm chuồng trại, che chắn và tích trữ thức ăn cho đàn gia súc. 
Nhận được công văn này đề nghị các đơn vị nghiêm túc tổ chức thực hiện và báo cáo kết quả về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tuyên Giáo và Nữ công) theo định kỳ báo cáo công tác tuyên giáo 6 tháng đầu năm 2020./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lãnh đạo LĐLĐ tỉnh;

- Lưu: TGNC, VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Lầu Thị Thanh Hương
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