	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG  VIỆT NAM

LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH ĐIỆN BIÊN

Số: 641/LĐLĐ

V/v triển khai Kế hoạch số 3478/KH-UBND, 
ngày 28/11/2019 của UBND tỉnh Điện Biên
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Điện Biên, ngày 19 tháng 12 năm 2019





       Kính gửi:  - Các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã , thành phố;



    - Các Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh;



    - Các Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh.

Căn cứ Kế hoạch số 3478/KH-UBND, ngày 28/11/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Điện Biên về tổ chức ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam năm 2020 trên địa bàn tỉnh Điện Biên. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện tốt nội dung sau:

Các đơn vị phối hợp tổ chức và hướng dẫn các CĐCS trực thuộc phối hợp tổ chức tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ tích cực tham gia các hoạt động về bảo vệ quyền lợi của người tiêu dùng và Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam 15/3 trên địa bàn tỉnh.

Thời gian tổ chức các hoạt động vì quyền lợi người tiêu dùng được khuyến khích tổ chức và thực hiện trong suốt cả năm 2020; trong đó tập trung vào các khoảng thời gian cao điểm về kinh doanh và tiêu dùng như: Tết dương lịch, tết Nguyên đán, các mùa mua sắm hoặc các ngày cao điểm mua sắm trên thị trường. Các hoạt động hưởng ứng Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam sẽ bắt đầu từ mùa mua sắm cuối năm 2019, được tập trung tổ chức trong tháng 3 (tháng cao điểm) và kéo dài đến hết tháng 5 năm 2020. Chủ đề cho các hoạt động ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam năm 2020 là: "Bảo vệ người tiêu dùng trong thương mại điện tử". 
Nhận được công văn này đề nghị các LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố, các CĐ ngành, CĐ Viên chức tỉnh, các CĐCS trực thuộc tổ chức triển khai thực hiện và báo cáo kết quả hoạt động về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tuyên giáo và Nữ công) theo định kỳ báo cáo tháng 4 năm 2020./. 
	Nơi nhận:
- Như kính gửi;

- Lãnh đạo LĐLĐ tỉnh;

- Lưu: VT, TGNC.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC 

(Đã ký)
Lầu Thị Thanh Hương
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