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Kính gửi:  - Các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã , thành phố;




       - Các Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh;




       - Các Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh.

Thực hiện Công văn số 75-CV/BCĐ, ngày 13/12/2019 của Ban chỉ đạo 160 Tỉnh ủy Điện Biên về việc tổ chức các hoạt động nhân dịp Lễ giáng sinh (Lễ Thiên Chúa giáng sinh, Noel, Christmas) năm 2019. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị các đơn vị thực hiện một số nội dung sau:

- Phối hợp tổ chức và chỉ đạo CĐCS trực thuộc phối hợp tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc: Luật tín ngưỡng, tôn giáo; Chỉ thị số 10-CT/TU, ngày 10/6/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về "Tăng cường lãnh đạo thực hiện chủ trương của Đảng đối với công tác tôn giáo"; Kế hoạch số 41-KH/TU, ngày 07/8/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về triển khai thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW, ngày 10/01/2018 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa IX về công tác tôn giáo trong tình hình mới tới đoàn viên, CNVCLĐ. Tuyên truyền, vận động đoàn viên, CNVCLĐ thực hiện tốt chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước về tôn giáo. Nêu cao cảnh giác, phòng chống những luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch trong dịp tổ chức Lễ Giáng sinh nhằm phá hoại khối đại đoàn kết dân tộc, đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn. 

- Phối hợp với Ủy ban mặt trận tổ quốc và đoàn thể cùng cấp tổ chức thăm, tặng quà các chức sắc, tín đồ, gia đình giáo dân tiêu biểu; động viên chức sắc, tín đồ, giáo dân tích cực tham gia thực hiện tốt các phong trào thi đua yêu nước, lao động sản xuất, các gương sống "tốt đời - đẹp đạo" của đồng bào theo đạo Công giáo, Tin lành trên địa bàn. 

Nhận được công văn này đề nghị các LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố, các CĐ ngành, CĐ Viên chức tỉnh, các CĐCS trực thuộc tổ chức triển khai thực hiện và báo cáo kết quả hoạt động về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tuyên giáo và Nữ công) theo định kỳ báo cáo tháng 01 năm 2020./. 
	Nơi nhận:
- Như kính gửi;

- Lãnh đạo LĐLĐ tỉnh;

- Lưu: VT, TGNC.
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