	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM

LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH ĐIỆN BIÊN


Số: 675/LĐLĐ

V/v triển khai tuyên truyền công tác biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt  Nam - Campuchia và  tuyên truyền biển, đảo năm 2020
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Điện Biên, ngày 19 tháng 02 năm 2020


Kính gửi:   


- Các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố;


- Các Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh;


- Các Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh.

Thực hiện Hướng dẫn số 84-HD/BTGTU, ngày 06/02/2020 và Hướng dẫn số 85-HD/BTGTU, ngày 06/02/2020 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về hướng dẫn tuyên truyền công tác biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia và hướng dẫn công tác tuyên truyền biển, đảo năm 2020. 

Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh, các Công đoàn cơ sở trực thuộc Liên đoàn Lao động tỉnh tùy vào tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị lựa chọn hình thức tuyên truyền công tác biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia; tuyên truyền biển, đảo năm 2020 đến đoàn viên, CNVCLĐ theo nội dung Hướng dẫn số 84-HD/BTGTU và Hướng dẫn số 85-HD/BTGTU của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, được đăng tải trên Hệ thống hồ sơ công việc (http://hscv.congdoandienbien.org.vn)


Nhận được công văn này, yêu cầu các cấp công đoàn trong tỉnh chủ động triển khai thực hiện. Định kỳ báo cáo kết quả thực hiện về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tuyên giáo và Nữ công)./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Lãnh đạo LĐLĐ tỉnh;
- Lưu: TGNC, VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Lầu Thị Thanh Hương
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