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Kính gửi:   
         - Các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố;
		        	         - Công đoàn ngành Y tế, Giáo dục; CĐVC tỉnh;
                            	         - Các Công đoàn cơ sở trực thuộc.

Thực hiện công văn số 318/TLĐ ngày 08/4/2020 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc cung cấp số liệu tình hình doanh nghiệp và người lao động bị ảnh hưởng do dịch covid -19.
Hiện nay, dịch bệnh Covid-19 đang diễn ra hết sức phức tạp gây ảnh hưởng trực tiếp đến hoạt động sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp, việc làm, đời sống của người lao động và hoạt động của tổ chức công đoàn. Để có cơ sở tiếp tục đề xuất các chính sách hỗ trợ, giải quyết vướng mắc, khó khăn, bảo đảm quyền lợi của người lao động và củng cố, nâng cao vai trò hoạt động của tổ chức công đoàn.
Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị các cấp công đoàn cung cấp thông tin về tình hình doanh nghiệp, người lao động bị ảnh hưởng bởi dịch covid-19 định kỳ 2 tuần/lần. Trước mắt, số liệu thống kê lần đầu tính từ đầu mùa đến hết 15/4/2020.
Số liệu thống kê lần đầu gửi về Liên đoàn Lao động tỉnh (bản mềm gửi qua email:nguyencuonglddb@gmail.com) trước ngày 25/4/2020, các báo cáo tiếp theo gửi trước ngày 10 và 25 hàng tháng, để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam./.
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