	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM

LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG  TỈNH ĐIỆN BIÊN


Số: 735/LĐLĐ

"V/v báo cáo tình hình 

CNVCLĐ, ĐVCĐ, CĐCS  6 tháng, 1 năm
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



  

Điện Biên, ngày 22 tháng 4 năm 2020


         Kính gửi:  - Các Liên đoàn Lao động huyện, thị, thành phố;
                           - Các Công đoàn ngành, CĐ Viên chức tỉnh;



 - Các CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh.
Thực hiện việc báo cáo thống kê tình hình CNVCLĐ, ĐVCĐ và CĐCS theo định kỳ hàng năm, để có số liệu kịp thời báo cáo Tổng Liên đoàn. Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh yêu cầu các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố, các Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh, Các CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh báo cáo số liệu CNVCLĐ, ĐVCĐ, CĐCS 6 tháng, 1 năm theo các biểu mẫu gửi kèm. 

Báo cáo cáo thống kê tình hình CNVCLĐ, ĐVCĐ và CĐCS theo định kỳ một năm 02 lần, cụ thể Báo cáo 6 tháng chốt số liệu hết ngày 15/5 và gửi về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tổ chức) trước ngày 25/5; Báo cáo cả năm chốt số liệu hết ngày 15/11 và gửi về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tổ chức) trước ngày 25/11 hàng năm đồng thời gửi file mềm qua địa chỉ email: liendoanlaodong.toc @gmail.com. để kịp thời tổng hợp báo cáo.
 Các đồng chí Chủ tịch các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố, các Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh chịu trách nhiệm về thời gian, chất lượng và số liệu đã báo cáo với Liên đoàn Lao động tỉnh.
Lưu ý:

- Đối với các LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố, các công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh báo cáo đầy đủ 07 biểu mẫu (chỉ báo cáo số CNVCLĐ, ĐVCĐ và CĐCS mà đơn vị trực tiếp quản lý)

- Đối với các CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh báo cáo theo 03 biểu mẫu( biểu mẫu 1, biểu mẫu 3, biểu mẫu 7).
* Các đơn vị tuyệt đối không thêm bớt nội dung, các cột trong biểu mẫu đính kèm.
- Mọi thắc mắc liên hệ số điện thoại 02153.834.001 - 0977.846.889 (gặp đ/c Trần Thị Hồng Thanh chuyên viên Ban Tổ chức).
- Truy cập Hồ sơ công việc mục “tổng hợp tra cứu văn bản, Công văn đi” để tải biểu mẫu.
	Nơi nhận:

  - Như kính gửi.

  - Lưu: ToC +VP.
	TL. BAN THƯỜNG VỤ

TRƯỞNG BAN TỔ CHỨC
(Đã ký)
Nguyễn Thị Tám


