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Kính gửi:     
- Liên đoàn Lao động các Huyện, Thị xã, Thành Phố;
		- Các công đoàn ngành, Công đoàn viên chức tỉnh;
		- Các Ban LĐLĐ tỉnh, các CĐCS trực thuộc.

Thực hiện Chương trình công tác của BCH Liên đoàn Lao động tỉnh; thực hiện chế độ báo cáo cáo định kỳ hàng năm, để có số liệu báo cáo Tổng Liên đoàn. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị các Ban LĐLĐ tỉnh, các LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố, Các Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh và các Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh xây dựng báo cáo kết quả hoạt động Công đoàn 6 tháng đầu năm, phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2020 tập trung vào những nội dung chủ yếu sau:
I. Về tình hình công nhân, viên chức, lao động
Căn cứ tình hình thực tế của từng ngành, địa phương, đơn vị, các cấp công đoàn đánh giá ngắn gọn tình hình chung về việc làm, thu nhập, đời sống, tư tưởng của đoàn viên, người lao động, những khó khăn, bất cập, vướng mắc cần quan tâm; các vấn đề mới phát sinh hoặc dự báo phát sinh trong thực tiễn cùng những tác động, ảnh hưởng và yêu cầu đặt ra đối với tổ chức Công đoàn.
II. Kết quả hoạt động công đoàn 6 tháng đầu năm 2020.
1. Đại diện và bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và người lao động
- Nghiên cứu, tham gia xây dựng các chính sách, pháp luật có liên quan trực tiếp đến đoàn viên, người lao động và tổ chức Công đoàn. Kết quả tham gia kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chế độ chính sách... số doanh nghiệp nợ đóng BHXH, BHYT, BHTN; tham gia các Hội đồng nâng lương, khen thưởng… số người được nâng lương, kỷ luật…
- Hoạt động của các cấp công đoàn hưởng ứng “Tháng công nhân” và “Tháng hành động về An toàn vệ sinh lao động” năm 2020.
- Công tác tham gia xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ tại cơ quan, đơn vị, tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức, Hội nghị người lao động và đối thoại tại nơi làm việc theo quy định của Chính phủ.
2. Hoạt động chăm lo đời sống cho đoàn viên và người lao động 
Những hoạt động nổi bật, có tác động rõ nét tới đời sống của đoàn viên và người lao động, kết quả thăm hỏi, ốm đau, lễ, Tết,...
- Kết quả thực hiện “Chương trình phúc lợi đoàn viên”: Việc triển khai thực hiện các Thỏa thuận hợp tác của Tổng Liên đoàn, LĐLĐ tỉnh và các cấp công đoàn đã ký với các đơn vị, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.
- Kết quả thực hiện Nghị quyết 7c/NQ-BCH ngày 25/02/2016 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn về “Chất lượng bữa ăn ca của người lao động”.
- Việc thực hiện công tác xã hội, vận động tham gia quyên góp, ủng hộ các quỹ xã hội từ thiện do các cấp phát động, Chương trình "mái ấm Công đoàn", kết quả ủng hộ mưa lũ, dông lốc… (Có số liệu cụ thể).
3. Công tác tuyên truyền, vận động, giáo dục nâng cao nhận thức cho đoàn viên và người lao động
- Công tác tuyên truyền Nghị quyết Đại hội công đoàn; tuyên truyền Đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh Điện Biên lần thứ XIV và Đại hội đại biểu toàn quốc lần XIII của Đảng.
- Tuyên truyền các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tuyên truyền, phổ biến pháp luật lao động Luật Bảo hiểm xã hội, Luật An toàn vệ sinh lao động... các hoạt động kỷ niệm các ngày Lễ, ngày kỷ niệm và Tháng Công nhân năm 2020.
4. Phong trào thi đua yêu nước trong đoàn viên, lao động và hoạt động Công đoàn. Kết quả triển khai phong trào thi đua trong các cấp công đoàn.  
5. Công tác phát triển đoàn viên, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh; nâng cao chất lượng hoạt động của đội ngũ cán bộ công đoàn
- Kết quả triển khai thực hiện công tác phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS: Số đoàn viên được kết nạp, số CĐCS được thành lập, giải thể 6 tháng đầu năm tăng, giảm so với cuối năm 2019.
- Việc triển khai phần mềm quản lý đoàn viên và đổi thẻ đoàn viên CĐ.
- Công tác đào tạo, tập huấn nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ…
- Công đoàn tham gia xây dựng Đảng: Số đoàn viên được giới thiệu, số được kết nạp 6 tháng đầu năm 2020. 
6. Công tác nữ công: Hoạt động nữ công 6 tháng đầu năm 
7. Công tác tài chính: Hoạt động tài chính 6 tháng đầu năm, Kết quả thực hiện Nghị quyết 9c
8. Hoạt động của Uỷ ban Kiểm tra
Số đơn vị được kiểm tra, phối hợp kiểm tra, số đơn thư khiếu nại, tố cáo, số đã xử lý, chưa xử lý, lý do… 
9. Công tác chỉ đạo và kết quả tổ chức thực hiện
	-  Công tác chỉ đạo và tổ chức thực hiện các chủ trương mới, các chỉ đạo lớn của Tổng Liên đoàn, LĐLĐ tỉnh trong các cấp công đoàn.
- Chỉ đạo triển khai tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng các cấp.
- Chỉ đạo triển khai tổ chức các hoạt động phòng chống dịch Covid-19.
- Chỉ đạo triển khai tổ chức thực hiện các chỉ tiêu của Tổng LĐ và LĐLĐ tỉnh giao.
- Chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ đại diện cho người lao động, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động, những tồn tại, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện.
	10. Những tồn tại, hạn chế.
III. Kiến nghị, đề xuất với Đảng, Nhà nước Tổng Liên đoàn, LĐLĐ tỉnh.
IV. Nhiệm vụ trọng tâm trong 6 tháng cuối năm 2020. Căn cứ Chương trình làm việc toàn khoá của Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh (khoá XI) và Chương trình công tác của các cấp công đoàn, đề ra nhiệm vụ chủ yếu tập trung chỉ đạo, thực hiện trong 6 tháng cuối năm 2020.
Thời gian Nộp báo cáo:
* Các Phòng, Ban cơ quan LĐLĐ tỉnh gửi Dự thảo báo cáo sơ kết hoạt động 6 tháng đầu năm 2020 của các Ban và biểu thực hiện chỉ tiêu gửi kèm về Văn phòng LĐLĐ tỉnh chậm nhất ngày 25/5/2020, tại địa chỉ hộp thư: Vanphongldlddb@gmail.com 
* Các LĐLĐ Huyện, Thị, Thành Phố,CĐ ngành,CĐVC tỉnh, các CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh gửi Dự thảo Báo cáo công tác hoạt động công đoàn 6 tháng đầu năm 2020 theo hướng dẫn kèm biểu số 1, 2 Biểu số liệu thống kê các chỉ tiêu cơ bản thực hiện nhiệm vụ năm 2020 (Số liệu ước tính đến hết 31/5/2020). gửi về Văn phòng LĐLĐ tỉnh chậm nhất ngày 25/5/2020, tại địa chỉ hộp thư: Vanphongldlddb@gmail.com; Báo cáo chính thức gửi đúng theo thời gian quy định.
	
  Nơi nhận:
- Các đ/c lãnh đạo;
- Như kính gửi;
- Lưu VT;
	TL. BAN THƯỜNG VỤ
Q. CHÁNH VĂN PHÒNG 
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