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LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH ĐIỆN BIÊN


Số: 776/LĐLĐ
V/v tuyên truyền, hưởng ứng các hoạt động Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam, Ngày Đại dương thế giới 

và Ngày Môi trường thế giới năm 2020
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Điện Biên, ngày 08 tháng 6 năm 2020



            Kính gửi:  - Các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố;




         - Các Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh;




         - Các Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh.

Căn cứ Kế hoạch số 1621/KH-UBND, ngày 04/6/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Điện Biên về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam, Ngày Đại dương thế giới và Ngày Môi trường thế giới năm 2020 trên địa bàn tỉnh Điện Biên. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh yêu cầu các cấp Công đoàn trong tỉnh thực hiện tốt các nội dung sau:

1. Đối với các hoạt động tổ chức hưởng ứng Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam và Ngày Đại dương thế giới năm 2020
Tập trung triển khai một số nội dung, giải pháp tuyên truyền theo Hướng dẫn số 117-HD/BTGTW ngày 17/01/2020 của Ban Tuyên giáo Trung ương về công tác tuyên truyền biển, đảo năm 2020. Tổ chức phổ biến, quán triệt sâu sắc và thực hiện các nội dung của Nghị quyết số 36-NQ/TW ngày 22/10/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Nghị quyết 26/NQ-CP ngày 5/3/2020 của Chính phủ đến các công đoàn cơ sở.
Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến đường lối, chủ trương của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước về các vấn đề có liên quan tới biển, đảo Việt Nam, gắn liền với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, địa phương và lồng ghép các nội dung có liên quan trong văn kiện của Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
2. Đối với các hoạt động tổ chức Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới năm 2020
Chủ đề Ngày Môi trường thế giới năm 2020 là “Hành động vì thiên nhiên” nhằm phục hồi các hệ sinh thái bị suy thoái, ứng phó hiệu quả với biến đổi khí hậu, tăng cường an ninh lương thực, bảo vệ tài nguyên nước và thúc đẩy việc xây dựng và thực hiện các mô hình kinh tế sử dụng bên vững tài nguyên thiên nhiên.
Tăng cương chia sẻ tin, bài viết, phóng sự trên các trang facebook của các cấp công đoàn nhằm tuyên truyền, nâng cao nhận thức của đoàn viên, CNVCLĐ trong việc: không săn bắt động vật quý hiếm, có nguy cơ tuyệt chủng; không khai thác, đánh bắt, sử dụng cạn kiệt nguồn tài nguyên thiên nhiên; xây dựng nền kinh tế tuần hoàn chất thải, chống rác thải nhựa trên cạn và đại dương.
Vận động đoàn viên, CNVCLĐ tham gia các hoạt động như: Ra quân làm vệ sinh môi trường, trồng cây xanh, thu gom xử lý chất thải, từ chối sử dụng túi nilon khó phân hủy, đồ nhựa dùng một lần; phát động phong trào đi bộ, đi xe đạp, sử dụng phương tiện giao thông công cộng, hạn chế phương tiện giao thông cá nhân (ô tô, xe máy) để giảm thiểu nguồn gây ô nhiễm môi trường không khí; phong trào trồng cây xanh trong các khu đô thị, khu dân cư; hạn chế việc đốt chất thải nông nghiệp sau thu hoạch tại các khu vực nông thôn.
3. Thời gian triển khai

Các các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam, Ngày Đại dương thế giới và Ngày Môi trường thế giới năm 2020 được thực hiện từ ngày 05/6/2020 đến ngày 8/6/2020 và duy trì cho đến hết năm 2020.
Căn cứ vào tình hình thực tế tại địa phương, đoàn vị, yêu cầu các cấp Công đoàn trong tỉnh vận dụng triển khai thực hiện, báo cáo kết quả về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Tuyên giáo và Nữ công) cùng với báo cáo định kỳ theo quy định.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- UBND tỉnh;
- Sở Tài nguyên và Môi trường;
- Ban Tuyên giáo TLĐ (B/c);
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (B/c);
- Ban Dân vận Tỉnh ủy (B/c);
- Lãnh đạo LĐLĐ tỉnh;
- Lưu TGNC(3), VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Lầu Thị Thanh Hương
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