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             Kính gửi:   - Các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố;

                                         - Các Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh;

                                         - Các Công đoàn cơ sở trực thuộc.
Thực hiện Kế hoạch số 68/KH-TLĐ, ngày 30/9/2020 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về tổ chức cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Bộ luật Lao động năm 2019. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị các cấp công đoàn trong tỉnh tuyên truyền, vận động đoàn viên, người lao động tích cực tham gia, hưởng ứng cuộc thi cụ thể như sau: 

Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Bộ luật Lao động năm 2019 do Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tổ chức, thiết thực hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam 09/11 và triển khai thực hiện Đề án "Tuyên truyền, phổ biến pháp luật trong công nhân lao động năm 2020" với mục đích cung cấp, phổ biến, trang bị kiến thức pháp luật cơ bản, hình thành thói quen chủ động học tập, tìm hiểu pháp luật; nâng cao ý thức tuân thủ, chấp hành pháp luật trong đoàn viên công đoàn, người lao động, qua đó giúp giảm thiểu các hành vi vi phạm pháp luật; Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin; đa dạng hóa các hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật; tạo nhiều kênh đa dạng để đoàn viên, người lao động tiếp cận với chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.
Để cuộc thi đạt kết quả tốt, chất lượng góp phần tích cực trong việc tuyên truyền, phổ biến kiến thức cơ bản của Bộ luật Lao động năm 2019 đến đoàn viên, người lao động Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh yêu cầu các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố, các Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh, các Công đoàn cơ sở trực thuộc triển khai thực hiện, phấn đấu 30% đoàn viên, người lao động tham gia.

(Hình thức thi, cách thức thi, thời gian tổ chức cuộc thi tại Kế hoạch số 68/KH-TLĐ, ngày 30/9/2020 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam được đăng tải trên Hệ thống hồ sơ công việc Công đoàn Điện Biên) 

Nhận được Công văn này yêu cầu các cấp công đoàn trong tỉnh tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo nội dung yêu cầu và báo cáo kết quả số lượng đoàn viên, người lao động tham gia cuộc thi về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tuyên giáo và Nữ công hoặc địa chỉ email: tranngadb86@ gmail.com)./.
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