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Kính gửi: - Thường trực 02 Khối Thi đua huyện, ngành;
                 - Các LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố;
                 - Các Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh;
                 - Các Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh.

Thực hiện Chương trình công tác của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh năm 2020. Để tổng kết, đánh giá công tác chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện phong trào thi đua trong CNVCLĐ và hoạt động công đoàn năm 2020, đồng thời biểu dương, khen thưởng, nhân rộng các tập thể, cá nhân điển hình trong phong trào thi đua; xây dựng phương hướng, nhiệm vụ công tác thi đua, khen thưởng và hoạt động Công đoàn năm 2021. Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh yêu cầu Thường trực 02 Khối Thi đua; các LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố; Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh; CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh tổ chức, triển khai, chỉ đạo các CĐCS trực thuộc tiến hành tổng kết phong trào thi đua, công tác khen thưởng năm 2020, đăng ký các danh hiệu thi đua năm 2021 như sau:
I. TỔNG KẾT PHONG TRÀO THI ĐUA TRONG CNVCLĐ NĂM 2020
1. Khái quát tình hình chung ở ngành, địa phương, đơn vị
- Thuận lợi, khó khăn trong thực hiện phong trào thi đua, công tác khen thưởng.
- Tình hình sản xuất, kinh doanh của các đơn vị thuộc các loại hình kinh tế.
- Những tác động của nền kinh tế ảnh hưởng đến tình hình việc làm, thu nhập và tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, CNVCLĐ, nhất là đối với các doanh nghiệp.
2. Đánh giá kết quả trong các phong trào thi đua
2.1. Công tác chỉ đạo, tổ chức triển khai, phát động các phong trào thi đua yêu nước trong CNVCLĐ.
2.2. Kết quả đạt được của các phong trào thi đua cụ thể như:
2.2.1. Các phong trào thi đua do tổ chức Công đoàn phát động:
- Phong trào thi đua “Lao động giỏi, lao động sáng tạo” với mục tiêu năng suất, chất lượng, hiệu quả.
Nêu rõ những kết quả đạt được của phong trào thi đua gắn với cuộc vận động, các phong trào thi đua của ngành, địa phương phát động. (Báo cáo nêu rõ các đề tài, sáng kiến, giải pháp đã được áp dụng thực tiễn tại cơ sở mang lại hiệu quả kinh tế, giá trị làm lợi; các công trình sản phẩm gắn biển chào mừng các sự kiện chính trị trọng đại của đất nước, của tỉnh, của tổ chức Công đoàn. Nêu rõ những điển hình tiên tiến trong phong trào “Lao động giỏi, Lao động sáng tạo”, phong trào thi đua trong các cơ quan, đơn vị hành chính sự nghiệp, phong trào thi đua trong lĩnh vực sản xuất kinh doanh, đánh giá hiệu quả thiết thực của phong trào góp phần đẩy mạnh nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, ổn định chính trị, đảm bảo quốc phong an ninh trên địa bàn tỉnh). 
- Phong trào thi đua “Đổi mới, sáng tạo, hiệu quả trong hoạt động của tổ chức Công đoàn”; những sáng kiến, đổi mới của cán bộ, đoàn viên công đoàn, các cá nhân, tập thể có nhiều đổi mới, sáng tạo, hiệu quả trong hoạt động của tổ chức Công đoàn. 
- Phong trào thi đua “Học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn nghiệp vụ đáp ứng yêu công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”.
- Phong trào “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” trong nữ CNVCLĐ, tỷ lệ nữ CNVCLĐ đạt danh hiệu giỏi việc nước, đảm việc nhà; nêu những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong phong trào thi đua...
- Phong trào thi đua "Xanh - sạch - đẹp, bảo đảm an toàn vệ sinh lao động”.
- Phong trào thi đua thực hành tiết kiệm phòng chống tham nhũng, lãng phí. Phong trào “Văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao”, phong trào xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở. Tổ chức phát động phong trào thi đua, ký cam kết trong CNVCLĐ không vi phạm các tệ nạn xã hội, vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông.
-  Phong trào thi đua gắn với Cuộc vận động “Cán bộ, công chức, viên chức, nói không với tiêu cực”.
 - Kết quả thực hiện các phong trào thi đua cụ thể của ngành, địa phương tổ chức phát động.
- Các phong trào thi đua chào mừng Đại hội Đảng các cấp, các ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh, của tổ chức Công đoàn; các cuộc vận động và các phong trào thi đua lớn của Tổng Liên đoàn, của tỉnh, của ngành đã chỉ đạo; các công trình, sản phẩm, đề tài khoa học, sáng kiến, giải pháp, bằng lao động sáng tạo đem lại giá trị làm lợi, áp dụng vào thực tiễn; phong trào thi đua phù hợp với từng lĩnh vực, ngành nghề gắn với thực hiện Chỉ thị số: 05 “Học tập và làm theo  tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh", thực hiện Nghị quyết TW 4 khóa XII, Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 của Đảng về "Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hoá" trong nội bộ.
	2.2.2. Kết quả hưởng ứng các phong trào thi đua do Thủ tướng Chính phủ phát động.
- Phong trào thi đua "Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới” gắn với phong trào thi đua "CNVCLĐ tỉnh Điện Biên chung sức xây dựng nông thôn mới".
- Phong trào " Doanh nghiệp Việt Nam hội nhập và phát triển” .
- Phong trào Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau".
- Phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở”; việc xây dựng môi trường làm việc có văn hóa và hiệu quả trong cơ quan, tổ chức. Việc xây dựng hình ảnh, tác phong, cốt cách của cán bộ, công chức, viên chức chuyên nghiệp, tận tâm, mẫu mực, sáng tạo. Những chuyển biến trên thực tế trong phong cách giao tiếp, ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan, đơn vị; việc tôn trọng thứ bậc hành chính, chấp hành nội quy, quy chế, kỷ cương, kỷ luật hành chính, thực hiện nghiêm túc giờ làm việc tại cơ quan, tận tụy, trách nhiệm vì lợi ích của người dân, của doanh nghiệp.
2.3. Kết quả của công tác khen thưởng
- Nội dung đã thực hiện nhằm đổi mới, nâng cao chất lượng công tác khen thưởng tại cơ quan, đơn vị.
- Số lượng khen thưởng của các cấp Công đoàn; tỷ lệ khen thưởng cho đối tượng không là lãnh đạo quản lý so với năm 2019.
2.4. Công tác tuyên truyền, nhân rộng các điển hình tiên tiến.
Nêu rõ biện pháp, phương pháp tuyên truyền, phát hiện, nhân rộng điển hình tiên tiến; số lượng các điển hình tiên tiến và các điển hình mới được phát hiện ở các cấp CĐ.
3. Đánh giá những tồn tại, hạn chế trong việc tổ chức các phong trào thi đua trong CNVCLĐ và công tác khen thưởng
4. Phương hướng, nhiệm vụ phong trào thi đua trong CNVCLĐ, công tác khen thưởng năm 2021
Căn cứ vào các sự kiện chính trị, các ngày lễ, kỷ niệm trọng đại của đất nước, của tỉnh, của tổ chức Công đoàn; bám sát vào mục tiêu, nhiệm vụ chính trị của từng địa phương, đơn vị, doanh nghiệp, các cấp Công đoàn đề ra mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ và biện pháp tổ chức thực hiện các phong trào thi đua yêu nước ở địa phương, cơ quan, đơn vị trong năm 2021. 
II. HÌNH THỨC TỔNG KẾT CÔNG TÁC THI ĐUA
1. Đối với các Khối Thi đua của Liên đoàn Lao động tỉnh
- Chủ động xây dựng Kế hoạch, tổ chức kiểm tra, chấm điểm chéo kết quả trong việc chỉ đạo, tổ chức thực hiện công tác thi đua, khen thưởng và hoạt động Công đoàn đối với từng đơn vị thuộc khối thi đua để làm cơ sở bình xét thi đua, suy tôn đơn vị dẫn đầu đối với Công đoàn cấp trên cơ sở.
Nội dung chấm điểm công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở thực hiện theo Bảng chấm điểm của Hướng dẫn số 24/HD-LĐLĐ ngày 25/10/2019 của LĐLĐ tỉnh về Hướng dẫn chấm điểm đánh giá, xếp loại chất lượng hoạt động của công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở.
-  Khối thi đua tiến hành họp bình bầu, xét thi đua đề nghị các cấp khen thưởng với số lượng không quá 20% số Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở được đánh giá xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. LĐLĐ tỉnh không phân bổ chỉ tiêu khen thưởng cụ thể cho các Khối thi đua của LĐLĐ tỉnh.  Căn cứ vào đề nghị của Khối thi đua và kết quả xếp loại chất lượng hoạt động công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở của LĐLĐ tỉnh, Hội đồng Thi đua khen thưởng LĐLĐ tỉnh quyết định các đơn vị được tặng Cờ thi đua và Bằng khen của LĐLĐ tỉnh và đề nghị Tổng LĐLĐ Việt Nam tặng Cờ thi đua và Bằng khen.
- Thường trực Thi đua khối xây dựng kế hoạch, chương trình, nội dung tổ chức Hội nghị tổng kết phong trào thi đua, công tác khen thưởng của Khối để đánh giá kết quả đạt được, những vấn đề chưa đạt được theo các nội dung, chỉ tiêu đã ký kết; rút kinh nghiệm, đề ra các giải pháp đẩy mạnh hoạt động thi đua Khối, báo cáo gửi về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Chính sách- Pháp luật).
-  Ký kết giao ước thi đua, bàn giao Thường trực thi đua Khối.
2. Đối với Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố; Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh và Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh
- Chỉ đạo các CĐCS trực thuộc, tùy thuộc vào điều kiện của đơn vị tổ chức Hội nghị tổng kết hoặc báo cáo tổng kết bằng văn bản.
- Đối với Công đoàn cấp trên cơ sở tổ chức tổng kết phong trào thi đua trong CNVCLĐ, công tác khen thưởng ở cấp mình lồng ghép với Hội nghị Ban Chấp hành.
- Bình xét khen thưởng cho các tập thể, cá nhân đề nghị các cấp Công đoàn khen thưởng theo chỉ tiêu phân bổ khen thưởng cho các đơn vị (có phân bổ khen thưởng kèm theo).
- Biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua; nhân rộng các mô hình điểm, cá nhân xuất sắc.
III. CÔNG TÁC KHEN THƯỞNG
Các cấp Công đoàn thực hiện theo Quyết định số: 1689/QĐ-TLĐ ngày 12/11/2019 của Đoàn Chủ tịch Tổng LĐLĐ Việt Nam về việc ban hành Quy chế khen thưởng của tổ chức Công đoàn; Quyết định số 333 /QĐ-LĐLĐ ngày 08 tháng 11 năm 2018 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh về việc ban hành Quy chế Khen thưởng của LĐLĐ tỉnh Điện Biên; Quyết định số 871/QĐ-LĐLĐ ngày 18 tháng 6 năm 2020 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh về việc sửa đổi, bổ sung một số Điều Quy chế khen thưởng của Liên đoàn Lao động tỉnh Điện Biên.
1. Đối với việc xét và đề nghị Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam quyết định danh hiệu và hình thức khen thưởng
1.1. Cờ thi đua Tổng Liên đoàn thực hiện theo Điều 10 của Quyết định số 333 /QĐ-LĐLĐ ngày 08 tháng 11 năm 2018 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh về việc ban hành Quy chế Khen thưởng của LĐLĐ tỉnh Điện Biên.
1.2. Bằng khen Tổng Liên đoàn thực hiện theo Điều 15 của Quyết định số 333 /QĐ-LĐLĐ ngày 08 tháng 11 năm 2018 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh về việc ban hành Quy chế Khen thưởng của LĐLĐ tỉnh Điện Biên và khoản 4 Điều 1 của Quyết định số 87QĐ-LĐLĐ ngày 08/6/2020 về việc sửa đổi, bổ sung một số Điều trong Quy chế khen thưởng của LĐLĐ tỉnh.
* Hồ sơ đề nghị Tổng Liên đoàn Khen thưởng thực hiện theo Điều 44 của Quyết định số 333 /QĐ-LĐLĐ ngày 08 tháng 11 năm 2018 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh về việc ban hành Quy chế Khen thưởng của LĐLĐ tỉnh Điện Biên.
 Đối với Khen thưởngTổng LĐLĐ Việt Nam: 03 báo cáo thành tích.
2. Đối với việc xét và đề nghị Liên đoàn Lao động tỉnh quyết định danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng
1.1. Cờ thi đua Liên đoàn Lao động tỉnh thực hiện theo Điều 12 của Quyết định số 333 /QĐ-LĐLĐ ngày 08 tháng 11 năm 2018 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh về việc ban hành Quy chế Khen thưởng của LĐLĐ tỉnh Điện Biên.
1.2. Bằng khen Liên đoàn Lao động tỉnh thực hiện theo Điều 17 của Quy chế Khen thưởng của LĐLĐ tỉnh Điện Biên và khoản 5, Điều 1 của Quyết định số 871/QĐ-LĐLĐ ngày 18 tháng 6 năm 2020 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh về việc sửa đổi, bổ sung một số Điều Quy chế khen thưởng của Liên đoàn Lao động tỉnh Điện Biên. 
* Hồ sơ đề nghị khen thưởng thực hiện theo Điều 46 của Quyết định số 333 /QĐ-LĐLĐ ngày 08 tháng 11 năm 2018 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh về việc ban hành Quy chế Khen thưởng của LĐLĐ tỉnh Điện Biên
3. Đối với việc xét và đề nghị công nhận các danh hiệu thi đua của các của tập thể, cá nhân cán bộ chuyên trách Công đoàn
3.1. Cán bộ chuyên trách Công đoàn
- Danh hiệu Lao động tiên tiến thực hiện theo Điều 31 củaQuyết định số 333 /QĐ-LĐLĐ ngày 08 tháng 11 năm 2018 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh về việc ban hành Quy chế Khen thưởng của LĐLĐ tỉnh Điện Biên.
- Danh hiệu Chiến sỹ thi đua cơ sở thực hiện theo Điều 30 của Quyết định số 333 /QĐ-LĐLĐ ngày 08 tháng 11 năm 2018 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh về việc ban hành Quy chế Khen thưởng của LĐLĐ tỉnh Điện Biên.
3.2. Tập thể LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố; Công đoàn ngành Giáo dục, Y tế, Công đoàn Viên chức tỉnh
- Danh hiệu Tập thể lao động xuất sắc thực hiện theo Điều 32 của Quyết định số 333/QĐ-LĐLĐ ngày 08/11/2018 của LĐLĐ tỉnh về việc ban hành Quy chế khen thưởng của LĐLĐ tỉnh.
- Danh hiệu Tập thể lao động tiên tiến thực hiện theo Điều 33 của Quyết định số 333/QĐ-LĐLĐ ngày 08/11/2018 của LĐLĐ tỉnh về việc ban hành Quy chế khen thưởng của LĐLĐ tỉnh.
* Hồ sơ đề nghị Liên đoàn Lao động tỉnh khen thưởng thực hiện theo Điều 46 của Quyết định số 333 /QĐ-LĐLĐ ngày 08 tháng 11 năm 2018 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh về việc ban hành Quy chế Khen thưởng của LĐLĐ tỉnh Điện Biên.  
- Đối với khen thưởng LĐLĐ tỉnh: 01 báo cáo thành tích.
4. Đối với việc xét và đề nghị công nhận danh hiệu “Đoàn viên công đoàn xuất sắc” ; “Tổ công đoàn xuất sắc”; “Công đoàn cơ sở vững mạnh xuất sắc”
 Thực hiện theo Điều 7, Điều 8, của Quyết định số 333/QĐ-LĐLĐ ngày 08/11/2018 của LĐLĐ tỉnh về việc ban hành Quy chế của Quy chế khen thưởng của LĐLĐ tỉnh và khoản 2 Điều 1 của Quyết định số 871/QĐ-LĐLĐ ngày 18 tháng 6 năm 2020 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh về việc sửa đổi, bổ sung một số Điều Quy chế khen thưởng của Liên đoàn Lao động tỉnh Điện Biên.
5. Về thẩm quyền xét đề nghị khen thưởng và quyết định khen thưởng
Thẩm quyền công nhận thực hiện theo khoản 8, Điều 1 của Quyết định số 871/QĐ-LĐLĐ ngày 18 tháng 6 năm 2020 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh về việc sửa đổi, bổ sung một số Điều Quy chế khen thưởng của Liên đoàn Lao động tỉnh Điện Biên và khoản 5 Điều 40 của Quyết định số 333/QĐ-LĐLĐ ngày 08/11/2018 của LĐLĐ tỉnh về việc ban hành Quy chế khen thưởng của LĐLĐ tỉnh.
IV. THỜI GIAN TỔNG KẾT
- Các đơn vị chủ động thời gian tổng kết thi đua.
- Chậm nhất ngày 10/12/2020 các đơn vị gửi báo cáo tổng kết phong trào thi đua trong CNVCLĐ năm 2019 và tờ trình, biên bản, hồ sơ đề nghị khen thưởng về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Chính sách- Pháp luật) để tổng hợp trình Hội đồng Thi đua khen thưởng LĐLĐ tỉnh xét khen thưởng. (Nếu sau thời gian trên đơn vị nào không nộp hồ sơ Liên đoàn Lao động tỉnh không xét khen thưởng).
V- ĐĂNG KÝ THI ĐUA NĂM 2020
Căn cứ nhiệm vụ chính trị của từng ngành, từng địa phương, từng cấp Công đoàn và các đợt phát động thi đua, các đơn vị tổ chức cho cá nhân, tập thể đăng ký thi đua và ký giao ước thi đua năm 2021.
Các đơn vị chỉ đăng ký danh hiệu thi đua như: Lao động tiên tiến, chiến sỹ thi đua các cấp; tập thể lao động tiên tiến, tập thể lao động xuất sắc;  Cờ thi đua của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam; Cờ thi đua của Liên đoàn Lao động tỉnh…
Các đơn vị tổng hợp đăng ký thi đua năm 2021gửi về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Chính sách Pháp luật) trước ngày 15/01/2021.
* Lưu ý: Các cấp Công đoàn đề nghị khen thưởng cá nhân là lãnh đạo không quá 10% chỉ tiêu cá nhân được đề nghị khen thưởng, ưu tiên cá nhân là người lao động trực tiếp, cán bộ công chức có thành tích xuất sắc trong lao động, sản xuất.
Trên đây là Hướng dẫn tổng kết phong trào thi đua trong CNVCLĐ trong CNVCLĐ năm 2020 và đăng ký thi đua năm 2021. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh yêu cầu Thường trực Thi đua 02 Khối huyện, ngành; các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố; các Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh; các CĐCS trực thuộc Liên đoàn Lao động tỉnh kịp thời tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả, đảm bảo đúng thời gian quy định. 

	
Nơi nhận:
- Như Kg;
- Lãnh đạo LĐLĐ tỉnh;
- Các Ban LĐLĐ tỉnh;
- Lưu: VT, CSPL.
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