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Số:  967/LĐLĐ
V/v Khảo sát đoàn viên, NLĐ có hoàn cảnh khó khăn hoặc bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid – 19 và thiên tai năm 2020 trong dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Điện Biên, ngày  25  tháng 01  năm 2021



Kính gửi: - Liên đoàn Lao động các huyện, thị xã, thành phố;
			      - Các Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh;
		                - Các công đoàn cơ sở trực thuộc.

- Thực hiện Quyết định số 1921/QĐ-TLĐ ngày 12 tháng 01 năm 2021 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc chi hỗ trợ cho đoàn viên, người lao động bị ảnh hưởng bởi dịch Covid - 19 và thiên tai năm 2020 trong dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021.
- Căn cứ vào Kết luận của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh bổ sung tiêu chí hỗ trợ đối với đoàn viên, CNVCLĐ trong dịp Tết Nguyên đán Tân sửu 2021.  Để tổ chức triển khai thực hiện và quyết định chi hỗ trợ, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh yêu cầu Liên đoàn Lao động các huyện, thị xã, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh và Công đoàn cơ sở trực thuộc khẩn trương khảo sát đoàn viên, CNVCLĐ theo đối tượng và tiêu chí sau:
1. Đối tượng hỗ trợ
- Là đoàn viên công đoàn, người lao động có thời gian làm việc đủ 12 tháng trở lên (tính đến 31/12/2020) trong các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp có tổ chức Công đoàn cơ sở thuộc LĐLĐ tỉnh đủ một trong các tiêu chí sau:
2. Tiêu chí hỗ trợ
2.1. Đối với đoàn viên, NLĐ theo Quyết định 1921/QĐ-TLĐ
 (1) Bản thân hoặc có vợ chồng, con, bố, mẹ (đang ở cùng và phải trực tiếp nuôi dưỡng) bị bệnh hiểm nghèo; bản thân là người khuyết tật hoặc bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp đang được hưởng trợ cấp hàng tháng.
(2) Làm việc trong các doanh nghiệp gặp khó khăn do bị ảnh hưởng bởi dịch Covid - 19 phải ngừng hoạt động, không có việc làm, nghỉ luân phiên hoặc giãn việc làm, có thu nhập không ổn định với mức bình quân chung trong năm 2020 không quá 03 triệu đồng/tháng.
(3) Làm việc tại các cơ sở giáo dục phải nghỉ việc từ 1,5 tháng trở lên, ảnh hưởng nhiều đến đời sống thu nhập của bản thân và gia đình do tác động bởi dịch bệnh Covid - 19 và thiên tai năm 2020.
(4) Có hoàn cảnh khó khăn, làm việc trong các cơ quan, đơn vị, địa bàn bị thiệt hại nặng nề bởi thiên tai năm 2020.
 (5) Có hoàn cảnh khó khăn đang mang thai, nuôi con nhỏ dưới 24 tháng tuổi, có thu nhập trung bình hàng tháng trong năm thấp dưới mức lương tối thiểu vùng.
2.2. Ngoài các tiêu chí hỗ trợ theo Quyết định số 1921/QĐ-TLĐ ngày 12/01/2021 của Tổng Liên đoàn, Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh bổ sung tiêu chí đối với đoàn viên, CNVCLĐ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn cụ thể như sau:
+ Bản thân hoặc vợ, chồng, con, bố, mẹ (đang ở cùng và phải trực tiếp nuôi dưỡng) bị bệnh hiểm nghèo hoặc mắc các bệnh phải chữa trị dài ngày theo quy định của Bộ Y tế hoặc bị khuyết tật.
 + Bản thân là người khuyết tật hoặc bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp đang được hưởng trợ cấp hàng tháng; hoặc có thu nhập trung bình hàng tháng trong năm thấp dưới mức lương tối thiểu vùng.
+ Đoàn viên, NLĐ có hoàn cảnh khó khăn, lương thấp, thu nhập không ổn định, làm mẹ đơn thân.
+ Đoàn viên, NLĐ bị thiên tai hoặc hỏa hoạn, bị thiệt hại về tài sản, gia đình khó khăn.
2.3. Đối với đoàn viên, NLĐ đã được hỗ trợ theo Quyết định 998/QĐ-LĐLĐ ngày 30/10/2020 của LĐLĐ tỉnh về việc chi hỗ trợ cho đoàn viên, NLĐ bị ảnh hưởng do dịch bệnh Covid - 19 trên địa bàn tỉnh thì không được nhận hỗ trợ theo Quyết định 1921-QĐ/TLĐ. Trường hợp đã được hỗ trợ theo Quyết định 998/QĐ-LĐLĐ ngày 30/10/2020 của LĐLĐ tỉnh, nhưng đoàn viên, NLĐ vẫn khó khăn đặc biệt, thì các cấp công đoàn xem xét kỹ lưỡng và tiếp tục đề nghị hỗ trợ theo mức tại Mục 4.2 của Quyết định 1921/QĐ-TLĐ.
3. LĐLĐ các huyện, thị xã, thành phố, các Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh và các CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh căn cứ vào các định hướng tiêu chí trên, tiến hành khảo sát, lựa chọn, lập, xét duyệt danh sách được hỗ trợ  đảm bảo đúng đối tượng, đúng tiêu chí. Chịu trách nhiệm về kết quả khảo sát và tổng hợp đề nghị LĐLĐ tỉnh xét, quyết định hỗ trợ kịp thời.
Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh yêu cầu các LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố, các Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh, các CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh  khẩn trương thực hiện và báo cáo kết quả khảo sát về LĐLĐ tỉnh  qua  (Ban Chính sách pháp luật & QHLĐ) trước ngày 28/01/2021 (bản mềm gửi qua email:nguyencuonglddb@gmail.com). Trên cơ sở khảo sát của các Cấp công đoàn, Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh tiến hành xét duyệt danh sách được hỗ trợ đảm bảo đúng đối tượng, đúng tiêu chí.
Nhận được công văn, yêu cầu các đơn vị khẩn trương nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	
Nơi nhận:
- Tổng LĐLĐ Việt Nam ;
- Như trên;
- Lãnh đạo LĐLĐ tỉnh;
- Các Ban LĐLĐ tỉnh;
- Lưu: VT, Ban CSPL& QHLĐ.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH
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DANH SÁCH
Đoàn viên công đoàn, NLĐ đề nghị hỗ trợ  có hoàn cảnh khó khăn hoặc bị ảnh hưởng dịch bệnh Covid - 19 và thiên tai năm 2020
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                                                                    CHỦ TỊCH (PHÓ CHỦ TỊCH)
                                                                                        (Ký tên, đóng dấu)
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