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HƯỚNG DẪN

        Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 111 năm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, 

1981 năm Khởi nghĩa Hai Bà Trưng và ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3 



Thực hiện Hướng dẫn số 16/HD-TLĐ, ngày 5/1/2021 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về hướng dẫn nhiệm vụ trọng tâm công tác nữ công năm 2021; Chương trình công tác nữ công năm 2021 của Liên đoàn Lao động tỉnh. Căn cứ Kế hoạch số 423/KH-SVHTTDL ngày 23/2/2021 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế 20/3/2021. Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh Điện Biên hướng dẫn tổ chức hoạt động kỷ niệm 111 năm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, 1981 năm Khởi nghĩa Hai Bà Trưng và ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3/2021 cụ thể như sau:
1. Mục đích yêu cầu:

 - Khẳng định sự quan tâm của Đảng, Nhà nước đối với nữ CNVCLĐ và tổ chức Công đoàn; khẳng định vai trò và tôn vinh những đóng góp, hy sinh to lớn của các thế hệ phụ nữ đã có nhiều cống hiến trong sự nghiệp cách mạng, giải phóng dân tộc.

- Thông qua việc tổ chức phong trào thi đua, các hoạt động tuyên truyền, giáo dục nhằm khơi dậy và phát huy truyền thống cách mạng, bồi dưỡng tinh thần yêu nước, nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, tổ chức, cá nhân về Ngày Quốc tế hạnh phúc từ đó có hành động cụ thể, thiết thực xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc.

- Các hoạt động được tổ chức dưới nhiều hình thức, kịp thời, hiệu quả, toàn diện về nội dung, phạm vi tuyên truyền nhằm thu hút đông đảo nữ CNVCLĐ tham gia. 


2. Nội dung hoạt động:

- Các đơn vị tùy vào điều kiện và tình hình thực tế tại đơn vị, ngành, địa phương lựa chọn hình thức tổ chức như: Tổ chức tọa đàm, hội thi, hội thảo, các hoạt động văn nghệ, thể thao, treo băng zon, khẩu hiệu tại trụ sở cơ quan, đơn vị..., tạo sân chơi bổ ích cho nữ CNVCLĐ có điều kiện gặp gỡ, giao lưu trao đổi kinh nghiệm trong công tác và hoạt động nữ công. 


- Tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước liên quan đến nữ CNVCLĐ, các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về hôn nhân, gia đình, bình đẳng giới, phòng chống bạo lực gia đình, bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em, trọng tâm là Bộ luật Lao động 2019 và Nghị định số 145/2020/NĐ-CP ngày 14/12/2020 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Bộ luật Lao động về điều kiện lao động và quan hệ lao động (đặc biệt là Mục 2 về bảo đảm bình đẳng giới và những quy định riêng đối với lao động nữ); Nghị định số 105/2020/NĐ-CP ngày 08/9/2020 của Chính phủ về quy định chính sách phát triển giáo dục mầm non... Tuyên truyền ý nghĩa lịch sử ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, 1981 năm cuộc Khởi nghĩa Hai Bà Trưng.


- Tuyên truyền lịch sử, ý nghĩa ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3 với chủ đề và khẩu hiệu: 

* Chủ đề: Tiếp tục thực hiện chủ đề "Yêu thương và chia sẻ".
* Các khẩu hiệu chính:

+ Hưởng ứng ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3!

+ Hãy hành động vì gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh!

+ Xây dựng môi trường sống, học tập, làm việc hạnh phúc!

+ Tôn trọng, lắng nghe và chia sẻ để giữ gìn hạnh phúc gia đình!

+ bảo vệ trẻ em bằng gia đình hạnh phúc, bình yên!
 - Tiếp tục đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước trong nữ CNVCLĐ, đặc biệt là phong trào “Giỏi việc nước, Đảm việc nhà” trong nữ CNVCLĐ gắn với phong trào “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”; đẩy mạnh "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"; các phong trào thi đua chào mừng đại hội đại biểu phụ nữ các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 tiến tới Đại hội đại biểu Phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII.
- Tổ chức các hoạt động xã hội, duy trì và phát triển các quỹ nữ công, quỹ “Mái ấm công đoàn”... nhằm hỗ trợ cho nữ CNVCLĐ và trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, giúp cho nữ CNVCLĐ có thêm việc làm phát triển kinh tế gia đình; tổ chức thăm hỏi, động viên nữ CNVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn, bị bệnh phải điều trị dài ngày, con CNVCLĐ bị tàn tật, nhiễm chất độc mầu da cam...
- Biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân, gia đình nữ CNVCLĐ tiêu biểu; phê phán những biểu hiện, hành vi bạo lực gia đình, vi phạm pháp luật về gia đình; khuyến khích tập thể, cá nhân có hoạt động tích cực đem lại hạnh phúc cho người thân, gia đình, cộng đồng.
Trên đây là hướng dẫn tổ chức các hoạt động kỷ niệm 111 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, 1981 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng và ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3 của Liên đoàn Lao động tỉnh. Yêu cầu các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh, Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh căn cứ hướng dẫn chủ động tham mưu cho cấp ủy, phối hợp với chính quyền, chuyên môn và các đoàn thể cùng cấp xây dựng kế hoạch lựa chọn nội dung, hình thức phù hợp tổ chức tại đơn vị, ngành, địa phương mình, đồng thời hướng dẫn các Công đoàn cơ sở trực thuộc tổ chức các hoạt động kỷ niệm trong nữ CNVCLĐ đạt hiệu quả cao. Báo cáo kết quả hoạt động theo định kỳ 6 tháng đầu năm về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tuyên giáo, Nữ công).
	Nơi nhận:

- BNC Tổng LĐLĐVN; 

- Hội LHPN tỉnh; 

- Lãnh đạo LĐLĐ tỉnh;

- LĐLĐ các huyện, thị, thành phố, CĐ ngành,

CĐ Viên chức tỉnh, CĐCS trực thuộc;.

- Lưu:  TG,NC(2), VT.
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